



ИНИЦИАТИВА

Курс на рационализаторство

Как сообщалось в прошлом номере газеты, на нашем предприятии готовы рассмотреть и поддержать наиболее интересные рационализаторские предложения, которые способны не только улучшить технологические процессы и качество выпускаемой продукции, но и снизить затраты.

Хорошо забытое старое

Отрадно, что заводчане активно откликнулись и уже внесли свои первые рацпредложения.

Всего за месяц в адрес руководства Кыштымского машиностроительного объединения их поступило три. Авторы – инженер-технолог первой категории Дмитрий Горбачёв и токарь цеха инструмента и техоснастки Радик Рязапов. В чём заключаются их рационализаторские решения? Об этом для нашей газеты они рассказали сами.

Так, инженер-технолог на собственном опыте убедился: всё новое – это хорошо забытое старое.

– Моё рацпредложение позволяет добиться стабильно хорошего качества со снижением затрат при изготовлении отливок по технологии ЛГМ (литве по газифицируемым моделям), – объясняет Дмитрий Валерьевич. – При этом за основу были взяты разработки советского времени ранее используемые для литья ПГС (литве в песчано-глинистую смесь). Удивительно, сколько лет прошло, а наработки 70-80 годов актуальны и в настоящее время. Если моё предложение поддержат, то для нашего завода оно станет ещё и нововведением, поскольку покрытие на этой основе раньше не использовалось.

Речь идёт о противопригарном покрытии, которое наносят на заготовки из пенополистирола прежде, чем отлити их в

металле. Противопригарное покрытие не даёт металлу смешиваться с песком и образовываться «пригару», а для ЛГМ оно должно еще обладать высокой газопроницаемостью. В настоящее время используется покупное противопригарное покрытие на основе циркония, но к сожалению это покрытие поставляется нестабильного качества. В последнее время именно качество не перестаёт волновать наших литейщиков.

– Я проштудировал гору литературы, а также интернет и форумы на эту тему, – продолжает Горбачёв. – Было принято решение использовать противопригарное покрытие на основе такого материала, как дистен-силлимантит. Для пробы нам безвозмездно выслали 30 килограммов этого материала. Две недели мы с коллегами экспериментировали с рецептурой, пока, наконец, не нашли оптимальный вариант.

Результат, как говорится, превзошёл ожидания. Во-первых, улучшилось качество поверхности стальных отливок. Во-вторых, для чугунного литья оказалось достаточно нанести всего один слой противопригарного покрытия, вместо двух на покупном покрытии. В третьих, удалось отказаться от применения изопропилового спирта используемого для разведения покупного противопригарного покрытия. В четвертых, новое покрытие изготавливается по постоянной рецептуре, что позволит добиться стабильного качества. И это при том, что существенно (в разы) снижаются



затраты.

– И качество, и экономия – налицо! – подытожил автор рацпредложения «Использование нового противопригарного покрытия для ЛГМ» Дмитрий Горбачёв.

И всё же последнее слово – за руководством предприятия. В случае, если оно поддержит предложение, то будут продолжены испытания и наш завод может перейти на более доступное и качественное противопригарное покрытие для литья ЛГМ.

Сделать лучше и без затрат

Токарь Радик Рязапов внёс сразу два рационализаторских предложения – «Изменение конструкции пневмоударников» и «Модернизация токарного станка 1М65». Однако сам автор предупреждает: не стоит забегать вперёд и озвучивать все тонкости его предложений, поскольку предстоит ещё опробовать их на практике.

Скажу одно: наш коллега предлагает модернизировать один из токарных станков для изготовления барабанов больших диаметров. Эти изделия входят в состав конвейерного оборудования, которое всё более укрепляет свои позиции в линейке продукции АО «КМО». При этом Радик Рязапов предлагает использовать имеющиеся на предприятии оборудование путём его модернизации и сборки из нескольких станков, что позволит не только расширить номенклатуру выпускаемой продукции, но сделает это без существенных затрат.

Отметим, что рассмотрение рацпредложений на АО «КМО» носит постоянный характер. А это значит, что любой работник нашего предприятия может предложить ту или иную идею по усовершенствованию процессов и качества продукции. Авторы лучших идей будут поощрены премиями.



Силач-чемпион

Наш 26-летний коллега Дмитрий Бутаков совмещает работу клейщика резиновых и полимерных деталей и изделий в цехе металлоконструкций с увлечением пауэрлифтингом и силовым экстримом.

Недавно Дмитрий вернулся из Челябинска с международного чемпионата по пауэрлифтингу, где в своей весовой категории он занял первое место! Признаётся: победа далаась нелегко. Один из соперников шёл за ним буквально по пятам, поднимая штангу таким же весом, как и кыштымец. Тем не менее, нашему земляку удалось превзойти другого силача, откав снаряд в 195 килограммов, тогда как его главный соперник поднял штангу, которая была легче на пять кило. Хотя слово «легче», разумеется, вряд ли уместно. Чтобы в соревнованиях различного уровня подниматься на пьедестал почёта, Бутакову приходится поднимать и 200 килограммов и даже больше.

К примеру, в прошлом году на чемпионате по силовому экстриму, куда его пригласил известный челябинский стронгмен Эльбрус Нигматуллин, Дмитрию пришлось выложиться по полной программе. Как результат – он показал лучшее время в тяге грузовика. Одним из пяти испытаний было протащить машину весом в две с половиной тонны на дистанции в 30 метров. Кыштымский силач справился с такой, казалось бы, непосильной задачей за 26 секунд! Кроме того, участники чемпионата поднимали здоровенные брёвна, таскали 80-килограммовые мешки и даже поднимали шлагбаум с усевшимися на него болельщиками.

Дмитрий Бутаков – в отличной физической форме. Да и как иначе, если он «заболел» тяжёлой атлетикой ещё в детстве и с тех пор с ней не расстается. Даже на уроках физкультуры в школе вместо общей физической подготовки и игры в волейбол он уединялся в сторонке с гирями и гантелями. Вскоре начал заниматься в спортивном зале «Антей», что на улице Карла Либкнехта. Про себя шутит, мол, стал мечтать о накаченных бицепсах после просмотра фильмов со Шварценеггером. Но сейчас даже сам голливудский актёр вполне мог бы позавидовать Дмитрию Бутакову.



– Я тренируюсь шесть дней в неделю, кроме воскресенья, – говорит он. – Занимаюсь не только в зале. У меня даже гараж оборудован всем необходимым для силового экстрима. Правда, подручными средствами. Здесь и наковальня, и ти-



ски, которые заменяют мне гантели. Однажды я попросил на горно-обогатительном комбинате, чтобы разрешили забрать у них ненужную покрышку от погрузчика. Когда узнали, для чего она мне, отдали без всяких разговоров.

Покрышку весом под двести кило Дмитрий толкает впереди себя в узких гаражных проездах. Соседи по гаражу, которые сначала удивлённо поглядывали на крепкого парня, теперь любезно уступают ему дорогу.

Спортивное телосложение и недюжинная сила – результат не только изнуряющих тренировок. Огромную роль играет питание и образ жизни. Дмитрий не употребляет ни капли спиртного и строго следит за диетой.

Сейчас я могу есть, что угодно и в неограниченных количествах – шашлыки, котлеты, булочки, торты, – улыбается он. – Всё меняется примерно за три недели до выступлений. Перед соревнованиями я полностью исключаю из своего рациона мучные изделия и сладости. Налегаю на мясо, гречу, рис, овсянку. Ем небольшими порциями пять–шесть раз в день. За 12 часов до соревнований всё ещё жёстче: нельзя ни есть, ни пить, потому что предстоит взвешиваться и чётко вписаться в свою весовую категорию. Я вешу 82 с половиной килограмма. Зато сразу после взвешивания наедаюсь от души. Помню, в Челябинске после взвешивания первым делом зашёл в какую-то кафешку, накупил разной выпечки, шаурмы, литр кока-колы. Продавец подумал, что я не один и дал мне столовых приборов на несколько человек. Когда он увидел, что я смёл всё это в одиночку, он удивлённо спросил, откуда это я такой голодный. Я только улыбнулся и попросил продать мне ещё одну плюшку.

Сейчас наш коллега готовится к участию в очередных соревнованиях. В ноябре в Челябинске состоится кубок по пауэрлифтингу «Танкоград». Дмитрий Бутаков намерен выполнить нормативы на кандидата в мастера спорта. Мы желаем ему удачи и не сомневаемся, что у него это получится!

В окружении прекрасного

АО «КМО» присоединилось к празднованию Года экологии в России. Впервые на территории нашего завода высажено более полусятни декоративных деревьев и цветущих кустарников.

Акцию по озеленению территории родного предприятия поддержал весь коллектив – от цеховых рабочих до руководителей. Специально для этого в питомнике центра благоустройства и озеленения Кыштымского машиностроительного объединения приобрели 60 саженцев туи, спиреи, барбариса, дёrena и пузыреплодника красного.

В конце июля первыми за лопаты взялись руководители. Главный инженер Тимофей Воробьёв открыл процесс посадки укоренив саженец барбариса. Буквально за час руководители отделов и подразделений украсили декоративными кустарниками площадь вокруг фонтана.

Затем экологический десант во главе с первым заместителем генерального директора Олегом Джагуповым



«высадился» на спортивной площадке, где вдоль заводоуправления были высажены молодые деревца туи и спиреи калинолистной.

Не остались в стороне и работники цехов. Закипела

работа около памятника Ленину и десятый цех обзавёлся несколькими кустарниками пузыреплодника, туи и барбариса.

Отличился литейный цех. Именно он во главе с начальником Алексеем Костиным оказался самым многочисленным в озеленении. Благодаря их сплочённой команде, около цеха, со стороны центральной части города, через пару лет заблагоухают и зацветут красивые кустарники спиреи Вангутта и барбариса.

И совершиенно точно, что подобные экологические акции на нашем заводе будут проводиться независимо от того, под каким знаком проходит тот или иной год в России.



Кубок – в безопасности

На Кыштымском машиностроительном объединении определился победитель турнира по волейболу на Кубок генерального директора.

Эти соревнования проводятся ежегодно и уже стали традиционными. В этом году за главный приз – Кубок генерального директора АО «КМО» – боролись 48 работников нашего предприятия. Все они объединились в шесть команд, представляющих различные подразделения завода.

Турнир проходил на спортивной площадке около завоудупления на протяжении недели – с 18 по 25 июля. Каждой команде предстояло провести пять встреч, по результатам которых судьи и определяли победителей. Каждая игра проходила азартно и зрелищно, спортсменов поддерживали коллеги.

В результате шестое место в турнирной таблице заняли ра-



продажам отдела продаж внутреннего рынка Константин Ходов и слесарь механосборочных работ 5 разряда механосборочного цеха Владимир Бродарский. Они действительно заслужили такое признание, поскольку почти ни одно спортивное городское мероприятие не обходится без их участия.

…А впереди у работников нашего завода – осенняя Спартакиада, посвящённая 260-летию предприятия и Дню машиностроителя.

С 11 по 18 сентября в зале физкультурно-спортивного комплекса по улице Малышева 60, пройдут состязания наших команд по волейболу. А 19 сентября на территории завода, в рамках Спартакиады, участникам предстоит продемонстрировать силу, меткость и упорство в дартсе, жиме гири, прыжках со скакалкой и комбинированной эстафете. Уже на следующий день, 20 сентября, машзаводчане будут состязаться в эстафете и перетягивании каната, после завершения которых пройдёт церемония награждения победителей и призёров Спартакиады. В тот же день на площади перед заводоуправлением состоится и награждение лучших работников завода почетными грамотами и благодарностями от генерального директора, а также знаками «Заслуженный работник АО «КМО». Завершающим спортивным аккордом в юбилейных мероприятиях станет открытый турнир по мини-футболу среди ветеранов. Он пройдёт 23 сентября на стадионе ПАО «Радиозавод». Помимо нашей команды ветеранов, в соревнованиях примут участие гости из Озёрска, Снежинска и Верхнего Уфалея.



ботники механосборочного цеха. На строчку выше поднялась команда цеха металлоконструкций. Четвёртое место заняли сотрудники службы главного инженера. Ну а тройку победителей открыл литейный цех. На втором месте – команда завоудупления. Обладателем Кубка генерального директора по волейболу стала команда службы безопасности.

Игроков подбодрил директор по производству Анатолий Попов. По его словам, каким бы не оказался результат, все команды сплотились и упорно играли. А в заключении он пожелал заводчанам успехов и новых побед.

Наше предприятие занимает достойное место в спортивной жизни всего города! И доказательство тому – награждение двух наших работников почетными грамотами Собрания депутатов и главы Кыштымского городского округа. Торжество в честь Дня физкультурника состоялось 11 августа в банкетном зале № 1 нашего города. На праздновании присутствовали специалисты по



НОВОВЕДЕНИЕ

На подходе – служебные расследования

На АО «КМО» отныне будут проводиться служебные расследования. Подробнее об этом нововведении рассказывает заместитель генерального директора по безопасности Кыштымского машиностроительного объединения Юрий Викторович ЕРЁМИН.

На нашем предприятии разработано и внедрено Положение о проведении служебных расследований в отношении работников АО «КМО». Раньше такого документа не существовало.

Что изменится? В случае выявления фактов дисциплинар-

ных проступков или административных правонарушений специально созданная комиссия будет проводить тщательную проверку, выявлять причины того или иного нарушения, чтобы пресечь их в дальнейшем.

Отмечу, что за последний месяц назначено проведение уже пяти служебных расследований. К примеру, одно из них связано с тем, что не был взвешен металл, поступивший в работу, а это уже нарушение. В другом случае выявлен факт пересортицы продукции, которая была отправлена заказчику.

Результаты проверок будут представлены в нашей газете.

НАШИ ЮБИЛЯРЫ!

Коллектив АО «КМО» от всей души
поздравляет с юбилеями в сентябре сотрудников:

ТОКОВАЯ Эльза Гарифьяновна –
машинист крана, литейный цех
ШАХХМЕТОВ Шамиль Нуриевич –
плавильщик металла и сплавов, литейный цех
ЕЛКИНА Алена Сергеевна –
подсобный рабочий, ЦМК
ЕКИМОВ Евгений Викторович –
термист, ЦИТО
ПОЛЕВОВА Ирина Михайловна –
земледел, литейный цех
КРОШКИН Николай Александрович –
водитель легкового автомобиля, транспортный цех
КАМАЛОВА Галия Фуатовна –
начальник лаборатории, ОТК
РЫЖОВ Валерий Васильевич –
энергетик, ОГЭ

Сердечно желаем Вам крепкого здоровья,
семейного благополучия и отличного настроения!

ОБЪЯВЛЕНИЕ

14 августа 2017 года состоялось внеочередное общее собрание акционеров АО КМО.

Акционерами общества было принято решение об избрании нового состава членов совета директоров АО КМО.
В состав членов совета директоров вошел Струков Алексей Николаевич, заменив Козлова Алексея Валентиновича.

ВАКАНСИИ

На постоянную работу АО «КМО» приглашаются:

Главный специалист по термообработке, кровельщик, водитель грузового автомобиля, штукатур-маляр, каменщик (печник), слесарь электрик по ремонту электрооборудования, плавильщик металла и сплавов, инженер-технолог программист станков с ЧПУ, логист, инженер-конструктор, грузчик, монтер путей, менеджер по снабжению, электрогазосварщик, слесарь по сборке металлоконструкций.

Фактическое выполнение плана за июль 2017 г.

Наименование подразделения	Выполнение плана
Литейный цех	92,29 %
Участок пневмоударников	66,35 %
Участок буровых коронок	30,87 %
Участок бурового оборудования	86,85 %
Цех металлоконструкций	26,5 %
Цех инструмента и техоснастки	100 %
ИТОГО по заводу	50,48 %

НОВЫЕ НАЗНАЧЕНИЯ

ШВЕЙКЕРТ Марина Ивановна – директор по экономике и финансам

РАСПИСАНИЕ ПРОВЕДЕНИЯ МЕРОПРИЯТИЙ ПОСВЯЩЕННЫХ 260-ЛЕТИЮ АО «КМО» И ДНЮ МАШИНОСТРОИТЕЛЯ



- С 11 по 18 сентября, с 18.00 часов - **СПАРТАКИАДА**: соревнования по волейболу; спортивный зал физкультурно-оздоровительного комплекса, – ул.Малышева, 60.
- 19 сентября, 14 часов - **СПАРТАКИАДА**: соревнования по дартс, жиму гиры 24 кг (мужчины), прыжкам со скакалкой (женщины), комбинированная эстафета; территория завода, около фонтана.
- 20 сентября, с 13.30 часов - **СПАРТАКИАДА**: традиционная эстафета, перетягивание каната; территория вокруг фонтана, согласно разметке. Подведение итогов спартакиады.
- 20 сентября, - **НАГРАЖДЕНИЕ** работников завода знаками «Заслуженный работник КМО», грамотами и благодарностями генерального директора, победителей и участников спартакиады; территория перед заводоуправлением.
- 21 сентября, с 10 часов - День открытых дверей для ветеранов завода; территория завода.
- 17.00 часов - **ТОРЖЕСТВЕННОЕ НАГРАЖДЕНИЕ** работников завода, праздничный концерт в Доме культуры «Победа» им. М.Л. Анисимова, ул.Ленина 28.
- 23 сентября, 10.30. часов - Открытый **ТУРНИР** по мини-футболу, посвященный 260-летию завода, среди ветеранов АО «КМО» и городов Озерска, Снежинска, Уфалея. Стадион ПАО «Радиозавод», ул. Челюскинцев, 72.

ПРАЗДНИК

Учебный год уж на пороге

Каждый год на нашем предприятии, для детей сотрудников идущих в первый класс, проводится детский праздник «День первоклашки». Впервые в этом году в нём приняли участие новоиспечённые школьники – воспитанники городского центра помощи детям «Горизонт» и социального приюта для детей и подростков. Для них, веселых и озорных, на территории завода состоялся настоящий праздник.

В пятницу, 25 августа, около фонтана собрались 24 первоклассника с родителями и воспитателями.

Веселые аниматоры, в роли фиксиков Симочки и Нолика, под зажигательную музыку и песенки провёли для гостей интересную познавательную и развлекательную программу. Дети состязались в спортивных и интеллектуальных состязаниях, участвовали в творческих конкурсах.

Все дети без исключения получили подарки – ранцы с набором школьных принадлежностей, необходимых первоклашкам и шоколадки.

Будем надеяться, что этот замечательный солнечный день останется в памяти детишек приятным воспоминанием. Искренне всем им желаем учиться прилежно и с большим удовольствием!

